
Compte rendu du Conseil d’école du RPI Fouvent-Larret-Roche
du mardi 18 octobre 2022

Présents : Mme Fonfrède, Mme Saugier, Mme Biichlé, Mme Mairot, Mme Poulnot, Mme Barthod,
Mme Marchiset, Mme Vétillard, Mme Straub, M. Mairot, M. Née, M. Rubio.
 
Absents : M. Thierry
Excusés : M. Aubry, M. Valton

1. Résultats des élections des représentants des parents d’élèves :
Ecole de Fouvent : Emilie Sraub/Myriam Mairot, taux de participation : 60,5 %
Ecole de Larret : Véréna Barthod/Fanny Sybille, taux de participation : 83 %
Ecole de Roche : Christelle Vétillard/Maryline Dupoisot, taux de participation : 76 %

Cette année le taux de participation du RPI est de 73 % (2021 : 77 %).

L’ensemble du conseil vote à l’unanimité le fait d’organiser les élections à distance l’an prochain.

2. Organisation pédagogique pour la rentrée 2022 :
-Ecole de Fouvent : Mme BIICHLE.
-Ecole de Larret : Mme FONFREDE.
-Ecole de Roche : Mme SAUGIER à 75 % complétée le vendredi par M Bruno FLEUROT.

ATSEM : Mme MOISEAUX.

AESH à l'école de Fouvent et Larret : Mme FERREIRA en aide à une élève de  Fouvent, intervient
sur les autres écoles pour une aide ponctuelle.

Intervention de la maîtresse E du RASED de Dampierre à l’école de Larret pour un projet commun
« entrée dans l’écrit ». A Roche et Fouvent elle devrait intervenir également. Il n’y a toujours pas de
psychologue scolaire sur le secteur pour l’instant.

Effectifs actuels :
-Ecole de Fouvent : 20 élèves : 7 PS - 6 MS - 7 GS 
-Ecole de Larret : 18 élèves : 6 CP - 5 CE1 -  7 CE2
-Ecole de Roche : 17 élèves : 8 CM1 - 9 CM2

Soit 55 élèves au total pour le RPI.

Les prévisions pour la rentrée prochaine sont encore à préciser car des élèves sont susceptibles de
venir au RPI et complèteront donc les effectifs (maisons en rénovation).

3. Règlement intérieur des écoles : 
Le dit document a été lu, voté à l’unanimité, il sera distribué aux parents d’élèves.

4. Projets des écoles :
- Randonnée ce jour pour les élèves de Roche et Larret, rejoints par les maternelles. Pique-nique en
commun.
- La matinée de sports programmée en octobre pour tous les enfants du RPI sur le site de Roche
comme l’an passé n’a pas pu se faire en raison de la météo mais aussi de la difficulté à trouver des



intervenants. Nous pensons la reporter au printemps. L’idéal est de proposer 6 sports encadrés par
des animateurs d’associations de proximité.
- poursuite des jardins dans les écoles de Roche et Fouvent.
- le projet piscine est reconduit cette année mais le coût étant très élevé et le financement assuré par
l’association  (+  une  petite  subvention  de  la  CC4R),  ce  projet  sera  certainement  réalisable
uniquement une année sur 2 pour pouvoir valider le « Savoir nager ».
-  Les  3  écoles  devaient  cette  année  encore  bénéficier  d’un  projet  musique  avec  l’Ecole
Départementale  de  Musique  mais  la  musicienne  est  en  congé  maternité  et  semble  ne  pas  être
remplacée. Le projet sera vraisemblablement reporté à l’an prochain.
- Larret : projet SYTEVOM : intervention de la maison de la nature sur la vie des déchets.
- Les élèves de maternelle poursuivent leurs visites à la bibliothèque de Fouvent-le-Haut chaque
jeudi de veille de vacances. Lors de ces séances, 2 bénévoles proposent des lectures et des activités
manuelles.
- A Roche : Au printemps, les animateurs de handball et de football viendront dispenser 7 séances  à
nos élèves. Peut-être à Larret également.
- Réseau : Grâce au réseau, en septembre : Festival en Arc pour les élèves de Roche, les élèves de
Larret auraient dû également assister à un spectacle mais, pour un problème de communication, ils
n’ont pu s’y rendre.
Roche : Mathador, achat de jeux de maths.
Élèves de maternelle le 10 novembre se rendront au cinéma de Dampierre avec deux autres écoles
pour voir « La grosse colère ».
Fouvent : projet arts plastiques sur les formes.
Larret : projet sciences au collège, des élèves de 6ème vont animer les ateliers préparés par les
professeurs de sciences.
Larret : projet de la création d’un recueil de poésies avec l’auteure Mireille Mirej. Le livre sera
publié.

5. Point COVID, protocole, plan de continuité pédagogique :
- Niveau socle : Cours en présentiel, aération et désinfection des locaux, lavage de mains, pas de
limitation du brassage, pas de restriction à l’exercice des activités physiques.
- Lorsqu’un cas est confirmé, l’élève doit rester isolé 7 jours, les autres élèves doivent être testés à
J+2.

6. PPMS :
Documents à remplir et à consulter : identification et caractéristiques de l'établissement, liste des
risques auxquels l'école est susceptible d'être confrontée, gestion des crises, recommandations et
conduites à tenir pour les différents risques (inondation, feu de forêt, tempête, séisme, glissement de
terrain, avalanche, éruption volcanique, accident nucléaire…).
Exercices à réaliser dans les écoles : 3 exercices d’évacuation incendie, un exercice
attentat/intrusion (confinement ou fuite), un exercice risque majeur.
Un exercice attentat/intrusion sera réalisé avant les vacances de décembre (exercice
académique) afin d’entraîner tous les élèves.

7. Dispositif « Évaluation d’écoles » :
Cette année nos écoles sont inscrites dans ce dispositif : il s’agit pour les directrices d’auto-évaluer
leurs  écoles  en  mobilisant  également  parents  et  élèves.  Cette  évaluation permet  de lier  actions
pédagogiques,  climat scolaire,  résultats des élèves et  ainsi  de dégager des pistes d’actions pour
améliorer la réussite des élèves et la qualité de vie à l’école.
Dans un second temps, des évaluateurs se rendront dans les écoles apportant un regard extérieur et
permettant d’enrichir la réflexion.
Les travaux menés dans le cadre de cette évaluation ont vocation à conduire à une actualisation ou à
un renouvellement du projet d’école. La rédaction du projet d’école est en conséquence l’un des



premiers buts de l’évaluation : celle-ci fournit à l’école tous les éléments dont elle a besoin pour la
rédaction de son projet. 

*Questions diverses :
-  L’enseignante  de cycle  3 Mme Saugier  n’étant  pas  disponible  le  11 novembre,  les  élèves  ne
pourront participer à la commémoration dans l’un des villages du RPI comme il avait été suggéré
l’an passé.  Néanmoins il  reste une possibilité de le faire à Fouvent avec l’accompagnement de
l’enseignante de maternelle Mme Biichlé.
- David Rubio intervient pour expliquer la mise en place du « Savoir rouler » et proposer son aide
pour le mettre en place dans les écoles.
- L’association « Les amis de l’école » propose aux mairies la vente de sapins de Noël.
-  Pack  de  rentrée :  discussion  entre  enseignantes,  parents  d’élèves  et  présidente  du  RPI  pour
proposer  aux parents  d’élèves  un  pack  de  fournitures  pour  la  rentrée  prochaine  sur  le  modèle
d’autres établissements scolaires.


